

“3·15”来临之际,红花岗区发布消费提示——

做好防疫 安全健康消费

本报讯(记者 任雯)为更好地践行“守护安全 畅通消费”主题,在“3·15”国际消费者权益日来临之际,红花岗区市场监管局、红花岗区消费者协会发出消费提示:建议消费者做好防疫工作,安全、健康消费。

此次消费提示主要包括四个方面:一是食品安全要用心。采买食材应选择储藏条件好、符合卫生要求的正规经营场所。二是餐饮安全要留心。尽量不组织多人聚餐活动,减少人员聚集,家庭私人聚会聚餐等控制在10人以内;主动配合餐厅做好登记、测温消杀等

工作,在外就餐时如出现身体不适,应立即停止食用可疑食物,尽快就近诊治,同时注意保护现场。三是网络购物要细心。消费者网购时,要选择知名度高、口碑较好、可通过第三方支付平台支付的正规电商平台;要理性看待各类促销打折活动,做到货比三家、价比三家,合理行使“七日无理由退换货”权利。四是消费维权要及时。在购买商品或接受服务时,要主动索取消费凭证并妥善保管。如发生消费纠纷,可先与经营者协商解决,协商不成的可以拨打12315热线,或通

过“全国12315平台”APP、微信公众号等进行线上投诉,依法维护自身合法权益。

据统计,去年红花岗区通过12315平台受理投诉举报1757件,办结1724件,为消费者挽回经济损失152.2万元。红花岗区市场监管局相关负责人表示,接下来,他们将在全区开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动,主要通过现场宣传法律法规、现场咨询、现场受理消费投诉等活动,广泛宣传《消费者权益保护法》、《电商法》、《侵害消费者权益处罚办法》等相关法律法规。

全市中小学校 启动学雷锋系列活动

本报讯(记者 石影)3月5日是第58个学雷锋日,为进一步学习和弘扬雷锋精神,我市各中小学校结合新学期开学启动学雷锋活动,深化社会主义核心价值观教育,引导青少年以雷锋为榜样,做新时代好少年。

新蒲经开区中学开展“弘扬雷锋精神传承红色文化”启动仪式,同学们在横幅上郑重签下自己的名字,校长陈正远表示,学校将持久开展学雷锋活动,组织全体教师、团员、

少先队员开展一系列学雷锋志愿服务活动,让学雷锋活动常态化。

据了解,今年我市中小学校开展学雷锋志愿者活动将与纪念建党100周年、与学习中国共产党党史教育结合起来,通过讲爱国主义故事,看爱国主义影视作品、学唱爱国主义歌曲,写心得感受雷锋精神,参加一次志愿服务实践等形式,在学雷锋活动中提升党史学习教育的生动化、具象化、日常化水平。

遵义师院4个专业 获批国家一流本科专业建设点

本报讯(记者 石影)近日,教育部发布了2020年度一流本科专业建设“双万计划”(国家级和省级一流本科专业)建设点名单。遵义师范学院4个专业获批国家级一流本科专业建设点。

2019年4月,教育部启动了一流本科专业建设“双万计划”,计划从2019—2021年建设1000个左右国家级一流本科专业点和10000个左右省级一流

本科专业建设点。此次发布的是教育部实施一流本科专业建设“双万计划”的第二批评选结果。

遵义师范学院汉语言文学、数学与应用数学、物理学、电子信息科学与技术4个专业获批国家级一流本科专业建设点,历史学专业获批省级一流本科专业建设点。目前,遵义师范学院已获批4个国家级一流本科专业建设点、11个省级一流本科专业建设点。

“这么晚了,隧道内还有人在行走” 高速工作人员助老人回家



本报讯(记者 陈尹)“这么晚了,隧道内还有人在行走,看背影感觉是一位老人。”3月2日22点20分,贵州高速集团遵义中心茅台桥隧站工作人员接到隧道值守人员的电话称:通过监控发现,有可疑人员在S55仁望高速青坑隧道内行走。接到消息后,桥隧站当班人员立即赶到现场,看见一名老人背着编织袋,步履蹒跚地往仁怀方向行走。

桥隧站工作人员立即上前把老人扶到安全的地方,并询问情况。经了解,老人户籍地是四川省泸州市叙永县,2月27日从叙永县坐车到遵义虾子镇,经过四川省泸州市古蔺县时不小心遗失了身上仅有的300元,身上也没有手机等通讯

设备,无法联系家人,老人便决定步行到虾子镇。2月28日从古蔺县步行两日至青坑隧道,途中只吃了一盒泡面,整个人十分虚弱,桥隧站人员发现老人时,他已是饥寒交迫,神情有些恍惚。

桥隧站工作人员把老人搀扶上车,并给老人普及了高速公路的相关知识,告知高速路上行走的危险性。随后,桥隧站工作人员联系了就近的枫香派出所,将老人送至派出所妥善安置。

桥隧站当班人员王汝鑫离开时,递给老人100元,让他在回家的路上买点吃的喝的。老人激动得热泪盈眶,连连感谢。“这是我能力之内的一点心意,希望您能早日安全到家。”王汝鑫说。

遵义市郊供电局13支党员服务队 把暖心服务送到春耕现场



↑ 志愿者播种菜苗

→ 志愿者入户帮助村民检修电路,宣传安全用电知识

本报讯(记者 杨露)近一段时间以来,遵义市郊供电局青年志愿者连续多日走进汇川区泗渡观坝坝区开展“学党史 学雷锋 助力乡村振兴”志愿服务活动,把暖心服务送到春耕现场。

当前,泗渡观坝坝区迎来春

耕第二轮播种季,电力志愿者们带上工具,走进菜地和村民一起除草、起垄、播种,菜地里随处可见忙碌身影。劳作之后,青年志愿者还走进村民家中,宣传安全用电常识,义务为村民检查家中的线路故障,消除用电安全

隐患。

据了解,自春耕备耕以来,遵义市郊供电局便通过开展“学党史 学雷锋 助力乡村振兴”志愿服务活动,组织13支党员服务队、青年志愿者开展安全用电义诊、安全用电宣传15余次。

更好为老年人服务

新科社区养老服务中心开建

本报讯(记者 王宗辉)为更好满足社区养老服务需求,3月4日,遵义市新科社区嵌入式医养养暨养老服务中心项目正式启动。该项目位于新蒲新区金科中央公园内,建筑面积约1700平方米,共有25张床位,预计今年下半年投入运营,届时居民可实现“家门口”养老。

“新科社区嵌入式社区医养养暨养老服务中心”由家有健康连锁医疗机构打造,通过探索应对老龄化社会问题的新型道路,构建符合我国国情的养老新模式。该项目由“新科社区卫生服务站”,以及“新科社区日间照料中心”两部分组成。社区卫生服务站拟设置全科、

中医科、预防保健科等科室;日间照料中心设有老年人生活用房、卫生保健用房、娱乐用房和行政办公及辅助用房。项目建成后,将为入住的可自理、半失能、失能失智老年人提供基础医疗、康复治疗、保健护理、生活照料、健康管理、休闲娱乐等服务。

“养老服务中心主要分为日间照料和72小时照料。老人如果在家不方便,工作人员还可以上门服务,为老人洗澡、洗头、送餐等,所以称为嵌入式医养养暨养老服务中心。”据家有健康的创始人张鹏介绍,作为一家嵌入式医养结合的项目,除了能为入住的老年群体提供全方位养老服务外,还可通过家

有健康自主研发的“智能家庭医生”产品为媒介,为辖区内居家养老的老年人提供相应的上门医养康养等养老服务。

此次新科社区嵌入式医养养暨养老服务中心项目中,有为老年人量身定制的时间银行、时光影楼、乐享集市等特色服务。时间银行,支持健康老年人参与养老义工服务积累“能量币”,让老年人在享受服务的同时创造自身价值,还可使用“能量币”兑换消费服务;时光影楼,在特定场所设置“时光机”,为老人和家人留存珍贵回忆;乐享集市,通过旧物回收,让老年人彼此分享心中的记忆和故事。